

Я посвящаю жизнь своему народу!

Если Бог даст мне здоровье и жизнь, у нас не будет бедности и безработицы. Потому что я посвятил на это семь лет своей жизни. Создал систему, создал закон, открыл мир людям. Я пришел на эту работу, чтобы мой народ жил хорошо, чтобы его благие намерения сбылись, чтобы дети были счастливы, чтобы внуки рождались здоровыми, чтобы школы работали, а дороги были ровными.

Шавкат МИРЗИЁЕВ,
Президент Республики
Узбекистан

2024 год, апрель

Ishonch - Доверие

Выходит по пятницам

№ 16
(1329)
20 апреля
2024 года

Издается
с марта 1993 года



Женщины
и девушки,
проживающие
в нашей стране,
могут обратиться
по поводу социально-
правовых проблем
на короткий номер
телефона доверия

12 11

Федерации профсоюзов
Узбекистана.

12 11

Газета Федерации профсоюзов Узбекистана

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ЯШИЛ МАКОН»

профсоюзов Саду Узбекистана

Одноименная зеленая зона появилась на территории схода граждан махалли «Кумарик» города Нурафшана Ташкентской области.

Нынешней весной в стране будет высажено **125 000 000** саженцев. Особое внимание будет уделено увеличению садов и парков в общественных местах, которые не только украсят города и села, но и станут любимым местом отдыха жителей. С этой целью по инициативе Президента запущен новый проект «Мой сад», в рамках которого будут заложены 444 сада и 160 общественных парков.

Эту инициативу активно поддержали работники Федерации профсоюзов Узбекистана.

— На видеоселекторном совещании, глава государства дал задание руководителям, ответственным за посадку саженцев в рамках «Яшил макон», — говорит советник председателя Федерации профсоюзов Узбекистана Хаётжон Шарипов.

— Соответствующим решением Федерации, с 1 апреля по 10 мая во всех профсоюзных организациях объявлена рабочая сорокадневка. В указанный срок **300 000** саженцев будут высажены республиканскими отраслевыми советами профсоюзов, Каракалпакским, Ташкентским городскими и областными советами Федерации и подконтрольными им организациями.

С хорошим настроением люди взялись за дело. Первая партия саженцев уже высажена. В отведенное время планируется посадить около 6,5 тысячи плодовых и декоративных деревьев на площади в пять с половиной гектара. Из них **860** фруктовые деревья.

— В парке будет построена комната для персонала и другие необходимые объекты, — говорит директор ООО «Ка-

саба-лойиха» Гайрат Иброхимов. — Для ухода за саженцами будет открыт штат садоводов и закреплены три сотрудника. Сад профсоюзов Узбекистана создается не ради показухи. В будущем он будет преобразован в большой комплекс. Для этого уже готовится почва.

Валентина ВИКТОРОВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ >>

ПРОФСОЮЗЫ УЗБЕКИСТАНА И ТУРЦИИ ВЫХОДЯТ НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ ПАРТНЕРСТВА

Состоялась встреча делегации во главе с генеральным секретарем отраслевого профсоюза *Türk Metal* Талипханом Киймазом и председателем Республиканского совета профсоюза работников металлургической и машиностроительных отраслей промышленности Узбекистана Ахмаджоном Хакуловым.



Основанные на взаимном доверии дружеские отношения между Узбекистаном и Турцией сегодня поднимаются на качественно новый уровень. Между странами налажено многогранное сотрудничество в сферах политики, экономики, культуры и гуманитарных обменов. Развитие отношений сотрудничества между профсоюзами двух стран является неотъемлемым продолжением этой тенденции.

Как было отмечено, каждый житель нашей страны глубоко ощущает в своей жизни те реформы, которые проводятся с целью прославления человеческого достоинства и обеспечения его законных интересов и прав.

— Федерация профсоюзов Узбекистана играет особую роль в этих процессах, — сказал председатель Республиканского совета профсоюза работников металлургической и машиностроительных отраслей промышленности Ахмаджон

Хакулов. — Ярким примером этого является системная работа, проводимая в рамках Генерального соглашения, подписанного между Федерацией профсоюзов и Конфедерацией работодателей. Сегодняшний обмен опытом имеет большое значение в совершенствовании работы профсоюзов по обеспечению интересов трудящихся и укреплению международного сотрудничества.

На встрече генеральный секретарь отраслевого профсоюза *Türk Metal* Талипхан Киймаз подчеркнул, что взаимные отношения все больше развиваются усилиями президентов двух стран и этот процесс также находит свое отражение в сотрудничестве профсоюзов.

— Во время нашего визита мы прогулялись по Ташкенту. Облик столицы сильно изменился.

Особенно хочу отметить успехи в градостроитель-

стве. А дружелюбие и гостеприимство узбекского народа заслуживают особого признания, — сказал Талипхан Киймаз.

— Знакомясь с деятельностью профсоюзов Узбекистана, убедился, что есть много аспектов, которым мы можем у вас поучиться. Надо признать, в некоторых областях вы нас опережаете. Надеюсь, что наше сотрудничество продлится долгие годы.

По итогам встречи подписан меморандум о взаимном сотрудничестве между Республиканским советом профсоюза работников металлургической и машиностроительной отраслей промышленности Узбекистана и отраслевым профсоюзом *Türk Metal*.

Феруза РАХИМОВА

Трибуна ПРОФИЛЕРА >>

Мы решаем общие задачи

Спектр вопросов, который приходится решать объединенному профсоюзному комитету АО «Ташкентский механический завод», довольно значительный. Это — защита профессиональных, социально-экономических прав и интересов работников, обеспечение безопасных условий труда на рабочем месте, оказание материальной помощи. И решить их только силами профкома в коллективе, где трудятся 1200 человек, сложно. Но у нас есть надежные помощники — председатели цеховых комитетов.

На заводе 42 подразделения, в каждом есть председатель цехового комитета. Среди них Бахтинисо Михридинова, Мамлакат Шарипова, Ирина Афанасьева, Закир Гараев, Раъно Эргашева, Гулжамал Каримова, Ибодат Муллаходжаева, Хафиз Бичурин, Татьяна Симонова, Хасан Абдусаломов. Это люди, которые душой болеют за родной завод. Их отличают такие качества, как ответственность за порученный участок работы, добросовестность, инициативность. В трудовом коллективе их ценят за надежность и принципиальность. За их плечами богатый опыт работы с людьми. Многие из них являются членами президиума



профкома и комиссий по охране труда, культурной работе профсоюзной организации «ТМЗ».

Каждый председатель цехового комитета участвует в организации спортивных соревнований, проводимых в своем коллективе, экскурсий, посещений музеев и театров, оздоровления работников и их детей. Своей работой они оказывают огромную поддержку профкому.

— С заводом связана вся моя жизнь, — говорит Гулнара Умарова. — Я работаю здесь 44 года, пришла сюда после окончания института. Для меня здесь все родное. 18 лет назад меня выбрали председателем цехкома. За это время

много изменилось в нашей жизни, но главная задача профсоюза осталась такой же — защищать социально-экономические права и интересы работников. На нашем предприятии люди являются главным капиталом, а правильно выстроенное социальное партнерство помогает укреплять коллективный договор, который является основой социальных гарантий трудового коллектива.

Гулнара ИСРАЙЛОВА,
заведующая организационным
отделом объединенного профсоюзного
комитета АО «ТМЗ»

НАГРАДЫ ДОСТОЙНЫМ >>

Спасибо за добросовестную работу

В Федерации профсоюзов Узбекистана состоялось награждение группы активистов знаком «Мехнат фахрийси» — «Ветеран труда».

В церемонии приняли участие председатель Федерации профсоюзов Узбекистана Кудратилла Рафиков, председатель и заместитель председателя Республиканского фонда поддержки ветеранов «Нуроний» Содикжон Турдиев и Шароф Убайдуллаев, работники Федерации.

Участники встречи — представители интеллигенции и ветераны труда выразили глубокую признательность Президенту за внимание и заботу о людях старшего поколения.

— Хочу выразить благодарность главе государства за высокую оценку труда ветеранов и поддержку, — сказал заместитель председателя Республиканского совета профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания Абдугаффор Салихов.

— Практическое выражение принципа «Достоинство и интересы человека превыше всего» в нашей стране можно встретить на каждом шагу, — подчеркнул руководитель Инспекции



труда, заместитель председателя Федерации профсоюзов Кобилжон Киргизалиев. — Подтверждение этому вижу и в своей жизни. Чрезвычайно рад, что мой скромный труд был высоко оценен. Мне сложно выразить радость словами. Спасибо за заботу и внимание.

Председатель Федерации профсоюзов Кудратилла Рафиков тепло поздравил ветеранов с наградами, поблагодарил их за многолетний добросовестный труд, воспитание молодежи, активное участие в общественной жизни, пожелав крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Гулмужон МИРАХМЕДОВ

ПУТЕШЕСТВИЙ ПО УЗБЕКИСТАНУ >>

Когда оживают страницы истории

Развитие внутреннего туризма в нашей стране набирает обороты благодаря поддержке государства. Большую роль в этом играет и Федерация профсоюзов Узбекистана, организуя содержательный досуг для работников различных сфер.

Для популяризации внутреннего туризма Федерацией профсоюзов проводится системная работа под лозунгом «Путешествуй по Узбекистану!». Она направлена на эффективное использование туристических объектов, повышение качества предоставляемых услуг, увеличение потока туристов.

Результаты этой работы очевидны: с начала туристического сезона 59078 работников и членов их семей посетили исторические города Узбекистана, славыщиеся своей богатой историей и достопримечательностями. Только в Ташкенте, Ургенче и Хиве на экскурсии побывали 5204 человека.

Знакомство с историческим наследием и богатой культурой родного края происходит также во время посещения учреждений культуры. В этом году 65333 человека посетили концертные залы, театры, музеи и выставки.



Все это, несомненно, обогащает духовный мир, позволяет прикоснуться к страницам истории, приобщиться к традициям и обычаям народа, складывающуюся на протяжении веков культуру.

Рахматилла КАРАБАЕВ,
заведующий отделом
культурно-просветительской
и спортивной работы
Федерации профсоюзов
Узбекистана

Отличный отдых, незабываемые впечатления

По инициативе Федерации профсоюзов Узбекистана для учителей и наставников, профсоюзных лидеров сферы образования и науки Ташкентской области организована увлекательная поездка в Самарканд.

50 человек посетили исторические и культурные достопримечательности.

Самарканд — самый известный туристический город Узбекистана. На протяжении столетий он был культурным и экономическим центром на Великом шелковом пути, привлекал внимание ученых, мастеров и торговцев. Наставники из Ташкентской области побывали на площади Регистан — главного символа Самарканда. Увидели величественный комплекс XV-XVII веков — медресе Улугбека, Шердор,



Тилля-Кори и мавзолеем Гур-Эмир, где похоронен великий полководец и правитель Амир Темур. Приятные впечатления у них остались после посещения мечети Биби-Ханум, сиябского базара, комплекса Шох-Зинда, Обсерватории Улугбека, музея и городского Афросиаб, мечети Хазрат Хызыр и других величественных объектов.

Гулбахор ТОКМАНБЕТОВА,
председатель первичной
профсоюзной организации
государственного ДОУ № 21
Куйичирчикского района

МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО >>

Став самостоятельным государством, Узбекистан вошел в мировое сообщество и активно включился в общий процесс мирового развития. Сбалансированная внешнеполитическая деятельность Узбекистана, опирающаяся на общепризнанные нормы международного права, Конституцию и законодательство страны, интересы народа, способствует укреплению авторитета республики на международной арене, ее положению как суверенного и равноправного члена мирового сообщества.



УЗБЕКИСТАН И ООН: НОВЫЙ ЭТАП РАЗВИТИЯ

В Стратегии действий по дальнейшему развитию Республики Узбекистан важнейшим приоритетным направлением в сфере осуществления взаимовыгодной и конструктивной внешней политики определено дальнейшее укрепление места и роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, создание вокруг Узбекистана пояса безопасности, стабильности и добрососедства.

В настоящее время ООН — это крупнейшая международная структура, объединившая 193 страны. 2 марта 1992 года Узбекистан принят в члены ООН — универсальной международной организации современности планетарного масштаба в изучении и решении важных проблем всех государств, регионов, всего международного сообщества. С 1993 года в Ташкенте функционирует представительство ООН.

Главными приоритетами многостороннего взаимодействия являются борьба с современными угрозами и вызовами безопасности, стабилизация и восстановление Афганистана, нераспространение оружия массового поражения, решение экологических проблем, в частности, смягчение последствий кризиса

на острую и требующую безотлагательного решения общепланетарную проблему — трагедию Аральского моря и призывает сосредоточить усилия мирового сообщества на «сокращении губительного воздействия этой экологической катастрофы на жизнедеятельность проживающих в Центральной Азии миллионов людей и сохранении природного и биологического баланса в Приаралье».

Во взаимодействии Узбекистана и ООН особое внимание уделяется вопросам сохранения и укрепления религиозной толерантности, решению насущных задач, связанных с жизнью молодежи. Глава нашего государства на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН выдвинул инициативу по разработке и принятию резолюции «Просвещение и религиозная толерантность».

Основной целью предложенной резолюции является «обеспечение всеобщего доступа к образованию, ликвидации безграмотности и невежества».

В соответствии с глубокими преобразованиями во всех сферах общества, Узбекистан впервые выдвинул свою кандидатуру в Совет

центра развития ремесел, Лазги, искусство миниатюры и бахши, шелководство и традиционное производство шелка, рассказы о Ходже Насреддине.

В Самарканде действует региональный центр Всемирной туристской организации ООН по развитию туризма на Великом шелковом пути. В Самарканде также создан Международный университет туризма «Шелковый путь», который является одним из самых известных и престижных высших учебных заведений и первым университетом в сфере туризма в Узбекистане. 16–20 октября 2023 года в Самарканде состоялась 25-я сессия Генеральной ассамблеи ЮНВТО.

За последние годы значительно активизировалось участие Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Узбекистане. В ноябре 2022 года в Ташкенте успешно проведен форум с Международным общественным фондом «Zamin» «Обеспечение прав детей на здоровую окружающую среду», приуроченный к Всемирному дню ребенка. 11 февраля 2021 года в г. Нью-Йорке в ходе сессии Исполнительного совета ЮНИСЕФ одобрена новая Страновая программа сотрудничества фонда для Узбекистана до 2025 года.

Активизировалось взаимодействие Узбекистана со Структурой ООН по вопросам гендерного равенства и расширения прав и возможностей женщин «ООН-Женщины». Совместно с указанной структурой организуются международные форумы и конференции по вопросам гендера и молодежи, реализуются профильные проекты, предпринимаются меры по всемерной поддержке усилий по повышению роли женщин в нашем обществе.

Наша страна ратифицировала 20 конвенций МОТ, в том числе 9 из 10 основополагающих. С учетом рекомендаций МОТ разработаны и приняты закон «О занятости населения» и новая редакция Трудового кодекса. В настоящее время реализуется Страновая программа по достойному труду Республики Узбекистан на 2021–2025 годы, которая включает такие направления, как совершенствование правовой базы, регулирующей трудовые отношения, расширение возможностей для образования, трудоустройства и достойной работы для молодежи, женщин и уязвимых групп населения, укрепление институционального потенциала социального диалога и социальных партнеров.

Усилия нашей страны всемерно поддерживаются руководством и странами-членами ООН, поскольку выдвигаемые узбекской стороной инициативы полностью соответствуют Целям устойчивого развития, направленным на укрепление мира, стабильности и благополучия на нашей планете.

Учитывая важность и актуальность развития ЦА, как единого региона, Президент обозначил проведение активной региональной политики, создание благоприятной политической атмосферы, выстраивание конструктивных и взаимовыгодных отношений со странами региона по всем направлениям, в том числе в сфере транспорта, главными приоритетами внешней политики Узбекистана.

Общеизвестно, просвещение и образование — путь к созданию квалифицированных кадров, которые будут развивать новые направления в экономике для решения перспективных задач. Воспитание специалистов новой формации, обладающих стратегическим видением и глубокими знаниями, является одной из приоритетных государственных задач нашей страны. Важной инициативой Узбекистана стала поддержка продвижения Конвенции ООН о правах молодежи.

За годы пребывания в рядах ООН Узбекистаном накоплен значительный опыт в сфере тесного сотрудничества с этой всемирной организацией суверенных государств. Под эгидой ООН человечество может выработать эффективные решения на глобальные угрозы и вызовы. Среди приоритетных целей нашей страны на международной арене, и это очевидно, на первом месте стоит обеспечение безопасности и мира на нашей земле, столь необходимые для развития и улучшения жизни общества, к достижению которого стремятся народы всего мира.

Омон МУХАМЕДЖАНОВ,
профессор Ташкентского государственного юридического университета

За годы пребывания в рядах ООН Узбекистаном накоплен значительный опыт в сфере тесного сотрудничества с этой всемирной организацией суверенных государств. Под эгидой ООН человечество может выработать эффективные решения на глобальные угрозы и вызовы.



Аральского моря, социально-экономическое развитие, защита и поощрение прав человека, развитие туризма и другие.

В последние годы Узбекистан стал активно участвовать в деятельности Генеральной Ассамблеи и специализированных учреждений ООН. В частности, глава государства выступил на 72, 75 и 76-й сессиях Генеральной Ассамблеи ООН, а также 46-й сессии Совета по правам человека ООН.

С трибуны ООН Президент Узбекистана выдвинул ряд важных международных инициатив по актуальным вопросам глобальной и региональной повестки.

Особое внимание Узбекистан уделяет афганскому вопросу. Узбекистан в силу геополитического местонахождения оказался по соседству с государством, территорию которого экстремисты использовали в качестве базы распространения международного терроризма. Узбекистан оказывает всемерное содействие международным организациям и отдельным странам в осуществлении их гуманитарной деятельности в Афганистане через Термез. Здесь создан международный транспортно-логистический хаб для обеспечения централизованной и адресной доставки гуманитарных грузов в Афганистан. Возможности Термеза активно используются Управлением Верховного комиссара ООН по делам беженцев и Всемирной продовольственной программой. Проведение конференции по Афганистану в июле 2022 года в Ташкенте также стало большим вкладом нашей страны в обеспечение устойчивого мира и стабильности в соседнем государстве. В настоящее время в рамках ООН осуществляется работа по продвижению инициативы Президента по созданию Международной переговорной группы по Афганистану.

Все более активизируется сотрудничество по линии Узбекистан-ООН по вопросам экологии и защиты окружающей среды. В этой сфере Шавкат Мирзиёев обращает внима-

по правам человека ООН на 2021–2023 годы и при поддержке большинства государств стал членом ведущего и наиболее авторитетного международного органа в области защиты прав человека.

В 2021 году в сотрудничестве с ЮНЕСКО создан Международный консультативный комитет по вопросам защиты объектов исторического наследия. В том же году в Хиве по инициативе Узбекистана совместно с ЮНЕСКО организован Международный культурный форум «Центральная Азия на перекрестке мировых цивилизаций». Разработанная по итогам данного форума резолюция «Хивинский процесс: дальнейшее развитие сотрудничества в Центральной Азии» единогласно принята Генеральной конференцией ЮНЕСКО на 41-й сессии в ноябре 2021 года. В июле 2022 года Узбекистан впервые в истории стал членом Межправительственного комитета по охране нематериального культурного наследия на 2022–2026 годы.

14–16 ноября 2022 года в Ташкенте состоялась II Всемирная конференция ЮНЕСКО по воспитанию и обучению детей младшего возраста с участием генерального директора ЮНЕСКО Одри Азуле, представителей около 150 стран и официальных лиц международных организаций. По итогам 216-й сессии Исполнительного совета ЮНЕСКО, состоявшейся 10–24 мая 2023 года в Париже, единогласно принята резолюция «Выполнение Ташкентской декларации и обязательств по принятию мер в интересах преобразования воспитания и образования детей младшего возраста».

12 элементов узбекской культуры включены в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО: шашмаком, культурное пространство Байсуна, «Катта ашула», искусство остроловия Аския, традиции и культура, связанные с пловом, празднованием Навруза, сохранение традиционных технологий производства атласа и адраса Маргиланского

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ



На вопросы читателей нашей газеты отвечает главный юристконсульт юридического отдела Федерации профсоюзов Узбекистана **Сухробжон НУРУЛЛАЕВ**

ПОЧЕМУ НЕ СНЯЛИ ДИСЦИПЛИНАРНОЕ ВЗЫСКАНИЕ?

Прошло уже больше года, а с меня почему-то так и не сняли дисциплинарное взыскание, которому я был подвергнут. Приказа работодателя по этому поводу я не видел. Но ведь, как сказал в цехе мой напарник, срок действия дисциплинарного взыскания не может превышать одного года со дня его применения. Может, поясните мне, как происходит погашение и снятие дисциплинарного взыскания?

Рустам КОЧУБЕЕВ
Шаргунь, Сурхандарьинская область

— Вот что говорится по этому поводу в статье 315 ТК Республики Узбекистан: «Если в течение года со дня применения дисциплинарного взыскания работник не будет подвергнут новому дисциплинарному взысканию, он считается не подвергавшимся дисциплинарному взысканию. При этом дисциплинарное взыскание погашается автоматически без издания работодателем приказа».

Работодатель имеет право снять дисциплинарное взыскание досрочно до истечения года по собственной иници-

ативе, по ходатайству непосредственного руководителя работника, профсоюзного комитета, а также по просьбе работника. Досрочное снятие дисциплинарного взыскания оформляется приказом работодателя.

Предусмотренные настоящей статьей правила погашения и снятия дисциплинарного взыскания не применяются в случае прекращения трудового договора по инициативе работодателя в соответствии с пунктами 4 и 5 части второй статьи 161 настоящего Кодекса».

А ДОНОРУ ЛЬГОТЫ КАКИЕ?

Знаю, что работодатель в день медицинского обследования и в день сдачи крови и ее компонентов обязан беспрепятственно отпускать работников в учреждения здравоохранения. И, конечно же, в этот день, если работник пожелает, его освобождают от работы. А что если donor вышел на работу? Ему предоставят другой день отдыха и как будут оплачиваться?

Пулат НАБИЕВ
Тахтааташ, Каракалпакстан

— В случае, если по согласованию с работодателем работник в день сдачи крови и ее компонентов вышел на работу (разумеется, за исключением работ с вредными и опасными условиями труда, когда выход работника на работу в этот день невозможен), ему предоставляется по его желанию другой день отдыха, сказано в статье 283 Трудового кодекса Республики Узбекистан. «В случае сдачи крови и ее компонентов в период ежегодного трудового отпуска, в выходной или праздничный нерабочий день работнику по его желанию предоставляется другой день отдыха», — записано тут же.

Работникам, являющимися донорами, предоставляется непосредственно после каждого

дня сдачи крови и ее компонентов день отдыха. По желанию работника этот день присоединяется к ежегодному трудовому отпуску или может быть использован в другое время в течение года после дня сдачи крови и ее компонентов.

«В период освобождения от работы в день медицинского обследования и сдачи крови и ее компонентов, а также в дни отдыха за работником сохраняется средняя заработная плата. Подтверждение факта донорства, включая прохождение медицинского обследования и непосредственно сдачу крови и ее компонентов, осуществляется на основании справки или иного документа, выданного службой крови», — читаем далее в этой же статье ТК.

ОТПУСК БЕЗ СОДЕРЖАНИЯ: НА КАКОЙ СРОК?

Как объяснили мне в отделе кадров, под отпуском без сохранения заработной платы понимается неоплачиваемый отпуск с сохранением за работником места работы. А каков порядок предоставления этого отпуска?

Динара АБДУЛЛАЕВА
Ходжабад, Андижанская область

— По письменному заявлению работника ему может быть предоставлен отпуск без сохранения заработной платы, продолжительность которого определяется по соглашению между работником и работодателем, но не должна превышать трех месяцев или суммарно трех месяцев в течение календарного года со дня предоставления последнего отпуска без сохранения заработной платы. Как записано в статье 241 Трудового кодекса Республики Уз-

бекистан, «В период проведения карантинных мер, введения чрезвычайного положения и в иных случаях, ставящих под угрозу жизнь либо нормальные жизненные условия всего населения или его части, по письменному заявлению работника непрерывная или суммарная продолжительность отпуска без сохранения заработной платы может быть увеличена, но не более чем до шести месяцев, если иное не предусмотрено законодательством».

КОНЦЕРТЫ >>

Возвращение легенды

На протяжении четырех дней зрители Дворца профсоюзов Узбекистана смогут насладиться композициями из нового альбома известного слушателя композитора Султон Али Рахматова. Автор музыки, сочетающей в себе элегантность, грусть и величие, впервые после долгого перерыва вновь порадовал зрителей.

В начале программы он выразил благодарность организаторам — Федерации профсоюзов за возможность выступить на столичной сцене. Концерт начался с видеоконцерта «Мой Президент», воспевающей любовь к Родине, патриотизм, гордость и единство народа, любовь к Родине, которая тронула публику.

— Мы пришли во Дворец профсоюзов, узнав из афиш, что Султон Али Рахматов выступает в столице. Впечатления отличные. Я с волне-

нием слушала музыку Султон Али. Композитор, несомненно, выходец узбекской музыкальной школы. Тот факт, что он выступает на сцене и его тепло поддерживают зрители, хорошая новость для нас, фанатов, — говорит одна из поклонниц.

Талантливый композитор щедро делится в дни концертов с публикой своей непередаваемой энергетикой, получая в ответ громкие аплодисменты и заряд положительных эмоций.

Мафтуна КАРИМОВА

ФЕСТИВАЛИ >>

Сквозь призму бесконечного мира



Каково будущее нашей планеты? Плодородные пастбища, утопающие в зелени города или мегаполисы в гряде камня и металла? С такими актуальными для всего человечества вопросами решили обратиться к зрителю авторы комиксов по одноименной книге «Бесконечный мир» Жан-Марк Янкович и Кристоф Блен. Экспозиция, встречающая гостей в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана и организованная совместно с посольством Франции в нашей стране — своего рода вызов современному индустриальному обществу, попытка сделать акцент на наиболее насущных проблемах экологии.

Книга стала во Франции настоящим бестселлером и переведена сегодня на мно-

Магия золотых нитей, филигранные узоры по дереву, причудливые силуэты гипсовых и глиняных скульптур, смелые мазки кистью на холсте — аккорды симфонии изобразительного искусства. Особенно отчетливо звучат они в дни проведения Международного фестиваля изобразительного искусства в Ташкенте и областях республики. В этом году своим видением себя в мире и мира в собственной душе решили поделиться 70 зарубежных художников из стран ТЮРКСКОЙ — Международной организации тюркской культуры, а также Южной Кореи и Франции.

жество языков мира. Здесь выделены темы урбанизации, возобновляемых источников энергии и ископаемого топлива, парникового эффекта и многое другое.

Отвлечясь от столь глобальных вопросов и перенесясь на машине времени на много веков назад зрителям удалось благодаря дефиле современных моделей этнографических костюмов, созданных учениками Республиканской специализированной художественной школы имени П. Бенькова.

Эпоха французских королей и вельмож, золотой век Ренессанса, окутанные тайнами египетские фараоны, история Центральной Азии, России, Италии, Монголии стали предметом творческой фантазии студентов и их наставников кафедры искусства театрально-исторического костюма школы Бенькова. Свыше 90 творческих работ воплотили в себе огромный исследовательский и творческий труд, направленный на изучение литературы, культурного наследия народов мира.

Порадовали любителей изобразительного искусства и работы самой

большой группы участников фестиваля в составе 45 человек из Южной Кореи. Студенты и профессора Университета Кемён — Keimyung University представили выставку своих работ, а также совместно с Академией художеств провели первый международный конкурс среди молодежи «Пейзаж и портрет». По традиции была организована серия мастер-классов по каллиграфии, живописи, ландшафтному дизайну и реставрации манускриптов и переплетов, персональные выставки, научно-практическая конференция «Проблема развития художественного образования инновационного дискурса».

Фестиваль в очередной раз подарил молодежи уникальную возможность получить у мэтров искусства знания, раскрыть свой потенциал, а прославленным мастерам представить на суд зрителя свои шедевры, пообщаться с коллегами из разных стран.

Оксана КАДЫШЕВА

КУЛЬТУРА ЧТЕНИЯ >>

ЛУЧШИЙ ДРУГ ВСЕГДА РЯДОМ

«Хорошее и прекрасное не забыто, оно живет в легендах и песнях», — говорил великий сказочник Ханс Кристиан Андерсен, пытаясь донести до читателей мысль о том, что литература и музыка помогают людям приблизиться к лучшим и самым красивым вещам в этой жизни. День его рождения во многих странах мира празднуется как Международный день детской книги.

Привлечение внимания к литературе, книжной культуре и распространению чтения — актуальные задачи для Республиканской детской библиотеки не только в праздник, но и каждый день.

— Книжный фонд библиотеки формировался с 1965 года и достиг 170 тысяч томов. Фонд планируется пополнить еще 10 тысячами книг. Спектр литературы формируется учитывая пожелания читателей, — делится директор РДБ Асрор Хужаев. — Закупаем книги из стран Европы — Англии, Германии, Франции. Много было передано в дар из Китая, Турции, США на английском языке. Книги рассчитаны на разный возраст, здесь найдут для себя интересную литературу и совсем малыши, и подростки, молодежь и люди старшего возраста. Библиотека пользуется большой популярностью среди юных читателей. Общее количество посетителей меньше чем за год составило около 100 тысяч человек, из них свыше 8 тысяч — школьники. При библиотеке действует книжный клуб. Ближе познакомиться с произведениями школьникам позволяет подписанный между Фондом культуры и искусства Узбекистана и

Министерством дошкольного и школьного образования меморандум о сотрудничестве, в рамках которого библиотеке выделен специальный автобус, который привозит ребят к нам из школ Ташкента и Ташкентской области. Приезжают и дети из частных учебных заведений.

В библиотеке помимо основных читательских и лекционных залов для проведения международных конференций, семинаров и других мероприятий есть собственная типография, студия, где создаются аудиокниги. Посетители могут записать здесь свои подкасты бесплатно.

По субботам и воскресеньям посетители ждут также мастер-классы, лекции по этике и эстетике. Так, к примеру, интересную лекцию провела специалист по светскому и деловому общению, мультимедийная Татьяна Полякова. Также состоялись творческие встречи с заслуженным артистом Узбекистана, кавалером ордена «Дусллик», профессором Рустамом Садуллаевым, основоположником детского и юношеского кино, первой женщиной-режиссером в Узбекистане Камарой Камаловой. Для детей по-

мимо встреч и мастер-классов организуются кинопоказы, концерты с участием учеников «Успенки», тематические выставки. Одна из них — «Я живу в Узбекистане», в рамках которой состоялся первый публичный показ библиотечного архива, посвященного истории детской литературы и книгоиздания.

— Мы приходим в библиотеку постоянно и читаем здесь книги. Очень нравятся серии детских книг «Якоб — лучший друг Конни» и «Котенок Шмяк», «Сонный мишка» Иан Уайброу. И, конечно же, русские народные сказки, — делится мама двухлетнего сына Екатерина Земскова. — Радуется, что есть много развивающих книг, тактильных, где можно погладить животных. Это развивает моторику ребенка.

— Я читаю русскую литературу, чаще всего Лермонтова, — присоединится к беседе студентка факультета туризма университета Ориентал Тамила Салиева. — Литература развивает мышление, помогает глубже понимать мир и людей.

Юлия ЛЮБИМОВА
Фото автора



ГОД ПОДДЕРЖКИ МОЛОДЕЖИ И БИЗНЕСА >>

Большие возможности и перспективы



— Практическая реализация государственной программы обеспечивает достижение всех целей, выполнение актуальных задач, определенных Стратегией развития нового Узбекистана, — говорит директор Каршинского филиала Ташкентского университета информационных технологий имени Мухаммада ал-Хорезми, доцент Акбар Нормурадов. — В нашем вузе также разработаны конкретные мероприятия по ее реализации.

Руководство вуза уделяет особое внимание талантливой молодежи, которая стремится основательно освоить науку и овладеть новшествами IT-технологий. Студенты активно вникают в секреты компьютерного

В Государственной программе «Год поддержки молодежи и бизнеса», принятой в рамках стратегии «Узбекистан 2030», обозначены меры по пяти приоритетным направлениям — создание всем гражданам возможностей для развития потенциала, воспитание здорового и образованного поколения, формирование сильной экономики, гарантированное обеспечение справедливости, верховенства закона и безопасности.



и программно инжиниринга, совершенствуют профессиональные навыки. В рамках государственной программы молодым ученым и студентам предоставлены благоприятные условия для реализации своих способностей, для них открыты двери лучших вузов мира, развивается научное взаимодействие филиала с иностранными коллегами.

Талантливые студенты продолжают учиться в вузах стран ближнего и дальнего зарубежья. Благодаря отличной учебе и упорству они получают достойную оценку зарубежных ученых. Среди них Парвина Атамурзаева, Гулжохон Боймуратова, Дилшод Эсанов, которые получают знания в

Санкт-Петербургском государственном университете телекоммуникаций имени Бонч-Бруевича.

Филиал установил плодотворные научные связи с профильными университетами Казахстана, Казанским федеральным университетом Республики Татарстан. В настоящее время в эти вузы направлены молодежные группы для обмена опытом. Преподаватели Каршинского филиала Зебо Яхшиева и Шахло Улашева вместе со студентами ознакомились с научными лабораториями, процессами организации практических занятий, достижениями ученых Казанского федерального университета, вузов Астаны, Бельгии и т.д.

Выпускница Фаеза Холикулова, получив диплом, поступила в магистратуру Хемницкого технического университета (Германия). Девушка проявляет блестящие способности в качестве магистранта по специальности программно инжиниринга. Ее однокурс-

ник Улугбек Абдимуратов совершенствует образование в магистратуре итальянского университета Солерно. Он углубленно изучает информационную безопасность и посвящает этой теме свою научную исследовательскую работу. Отличник Шахзод Бобокулов успешно осваивает науку в Жилинском университете Словакии. В этом же университете, получив грант, продолжает научную работу и Муродилло Рахимбердыев. По окончании учебы нашим студентам вручат сертификаты зарубежных вузов.

Следует отметить и то, как успешно трудятся за рубежом выпускники Каршинского филиала ТУИТ. Например, Нодир Назаров, успешно сдав тесты, зарекомендовал себя лучшим специалистом в компании Google cloud security.

Это примеры только одного вуза, где юноши и девушки радуют своими успехами. В нашей стране образование за рубежом получают сотни молодых людей. Хочется верить, что полученные знания и опыт помогут студентам стать профессионалами в своем деле.

Мавжуда РАХМАНОВА

Объявления

Отчет о деятельности
Международного
общественного фонда
«Zamin» за 2023 год

В соответствии с уставными целями и задачами Международного общественного фонда «Zamin» («Фонд») за период с 01 января по 31 декабря 2023 года реализовал следующие основные проекты и мероприятия:

- Проект «Автоматизация мониторинга загрязнения атмосферного воздуха»;
- Проект «Водоснабжение, санитария и гигиена в общеобразовательных школах Бухарской области»;
- Проект «Nosildor zamin»;
- Проект «Уникальное природное наследие»;
- Проект «Eco-Schools Uzbekistan»;
- Проект «Yashil bog'lar»;
- Проект «Юный фермер»;
- Проект «Yashil zamin»;
- Проект «Рестр деревьев»;
- Проект «Чистая питьевая вода»;
- Проект «Zamin Education»;
- Проект «Внедрение универсального скрининга слуха новорожденных»;
- Проект «Хочу слышать!»;
- Проект «Zamin Creative»;
- Проект «Безграничные знания»;
- Проект «Mehrii maktab» (Мехри мактаб);

• Международный форум, приуроченный к Всемирному дню ребенка; другие проекты.

Расходы денежных средств Фонда за 2023 год на реализацию проектов и мероприятий («Мероприятия») составили 59 908 760 000 сумов, из них на:

Мероприятия по охране окружающей среды — 58 206 660 000 сумов.
Социальные Мероприятия — 1 702 100 000 сумов.

За 2023 год Фонд не получил доходы от предпринимательской деятельности.

Целевые поступления и благотворительная помощь Фонду от юридических и физических лиц и проценты от депозита в 2023 году, а также возврат неиспользованной части оказанного имущественного содействия в 2022 году составили — 20 936 550 000 сумов.

Расходы денежных средств на административные нужды Фонда в 2023 году составили 4 631 585 000 сумов (7,73% от суммы всех затраченных денежных средств на проекты).

Фонд по итогам обязательной аудиторской проверки деятельности за 2023 год получил положительное заключение аудиторской организации ООО «KRESTON TASHKENT» от 18 марта 2024 года.

В 2023 году изменения в Устав Фонда не вносились.

Утерянное служебное удостоверение за № 4685, выданное 2 января 2024 года на имя редактора ГУ «Телерадиокомпания «Mahalla» Национальной телерадиокомпании Узбекистана» Каримова Толиба Хаёт угли, считать недействительным.



Учредитель:
Федерация профсоюзов
Узбекистана

Главный редактор
Хусан ЭРМАТОВ
Ответственный за выпуск
Джахонгир НАХАНОВ
Электронная почта:
ishonch1991@yandex.uz
ISSN 2010-5010
Подписной индекс 135
Цена договорная.

Газета зарегистрирована
в Узбекском агентстве по печати
и информации
17 января 2009 года.
Регистрационный № 0117.
Объем — 2 печатных листа.
Способ печати офсетный.
Формат А-2.

Отдел защиты
социально-экономических
прав работников,
отдел культурно-массовой, спортивной
работы и молодежи —
71-256-13-64.

Адрес редакции: 100165,
г. Ташкент, ул. Бухоро, 24.

Использование материалов, размещенных
в газете «Ishonch-Doverie»,
разрешается при указании источника.
Мнение редакции может не совпадать
с мнением автора.

Корректор
Верстальщик
Л. Лесниченко
В. Шевнин

Общий тираж 4211 экз.
ИПАК «Шарк». Заказ № F-412 Тираж 1664 экз.
«Шарк» адрес предпринятия: г. Ташкент, ул. Буюк Тюрк, 41.
ООО «Poligraf-Press» Заказ № 247 Тираж 775 экз.
«Poligraf-Press», г. Маргилан ул. Тургунстан д. 236-66
ООО «Эрудит» Заказ № 216 Тираж 1772 экз.
ООО «Эрудит», г. Самарканд, ул. Спитамена, 270.

Время подписания в печать по графику — 13.00 Подписано в 18.25

12 3 4 5 6